

La Voz de Alicante

Jueves 6 de Abril de 1905.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
SAN FERNANDO, 43, ENTRESUELO
La correspondencia al Administrador
Teléfono n.º 124
Apartado n.º 25

Núm. 349

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25

Año II

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Diario de un reporter

Perdóneme usted la lata; pero está visto que no se puede prescindir del Kaiser Guillermo para nada. Es un hombre universal, ubicuo, omnisciente, avasallador, tal vez el tipo genuino del super-hombre inventado por Nietzsche, que si no pensaba precisamente en Guillermo II al formar la clasificación, lo presintió, como presentía Galileo los descubrimientos de Sir Norman Locké y demás sabios de telescopios.

El Kaiser está dando una vuelta por esas tierras, como ustedes saben y me han oído decir. El Kaiser está hoy en Nápoles, después de haber estado en Lisboa, en Tánger y en Mahón. El Kaiser ha ido a Nápoles con el objeto de pasar en Italia y bajo el clima templado del mar Tirreno la temporada de primavera.

Pero ¿a qué dirán ustedes que principalmente, ha ido el Kaiser a Nápoles? Pues a asistir a la representación de una ópera suya y de Leoncavallo, que se estrenará en el Gran Teatro de San Carlos y al final de la cual espera el poderoso emperador ser llamado a escena por el público, como aquí llamamos a Arniches y a Pérez Capo al final del «Santo de la Isidra» y de «El Mozo Crúo».

«Rolando de Berlín», ópera en tres actos, letra del aplaudido poeta D. Guillermo de Hohenzollern, música del acreditado maestro Sr. Leoncavallo, obtendrá según todas las señales un verdadero «suceso de estima», como traduce un amigo mío del francés.

La colonia alemana de Nápoles (noten ustedes que en todas partes hay colonia alemana. Los alemanes están en todas partes, como los anuncios de las Pildoras Pink)... La colonia alemana de Nápoles, decía, prepara una gran corona de laurel y botones de oro, con sendas cintas rojas, blancas y negras, donde consta una entusiasta dedicatoria al Egregio Poeta. El buen público de Nápoles se encargará de arrojar ramos, palomas, versos y hurras. La claque, tan numerosa como distinguida, aplaudirá a rabiar; y entre una verdadera apoteosis de teatro, iluminado con reflectores Drumont y al frente de un batallón de cantantes, bailarinas y comparsas, discretamente desparramado en el foro, aparecerán en el centro de la escena, cogidos de la mano y haciendo sendas reverencias al auditorio, S. M. I. el

Kaiser de Alemania y el maestro italiano autor de la música de «Rolando».

No puede darse novedad más grande que ésta. Y luego que le hablen a don Guillermo el II de Lope, Calderón, Shakespeare, Sahiller, Victor Hugo, Bjorson, Sudermann, Ibsen y demás «currinches» de la literatura dramática.

El Kaiser podrá decir y dirá seguramente, atusándose el alto bigote a lo imperial, tan conocido por las caricaturas francesas...

—Aquel pasaje de mi «colega» Molliere...

La prensa más perniciososa

Enseñan los ascéticos que en cierto modo se debe poner más cuidado en evitar los pecados veniales que los mortales, por la sencilla razón de que éstos asustan a las personas piadosas y aquellos no, como que suelen considerarse por cosa de poca monta.

Esta doctrina es rigurosamente aplicable a la prensa desenfundada que se constituye en panegirista de las tendencias del error moderno. Hay libros y periódicos abiertamente impíos y blasfemos, que nada quieren saber de Dios ni de la Iglesia más que el modo de hacerles sanada guerra. Estas publicaciones son las que hacen menos daño, a nuestro entender, porque sólo son leídas por hombres tan impíos y blasfemos como los autores de ellas. Los que conservan un poco de decoro, un poco de sentimiento religioso, se retraen de leerlas, porque aún se consideran demasiado limpios para ensuciarse con el contacto de cosas tan inmundas.

Otras publicaciones se ven que son tan detestables como las sobredichas, pero quieren disimular su veneno. Comprenden sus escribidores que no pueden abrir demasiada brecha, yendo con la cara descubierta, y por eso se valen de mil rodeos para hacer víctimas a traición. Os hablarán tiernamente de Jesús, pero es negando su divinidad, presentándolo puramente como un hombre aventajado, digno de grandes consideraciones. Alaban a veces a la Iglesia fundada por Jesucristo, pero se refieren a los primeros siglos, para combatir escandalosamente a la misma Iglesia en su actual estado de disciplina. Pregonan beneficencia, pero es en pro de

la filantropía masónica, para blasfemar de la caridad cristiana.

De estos y otros medios análogos se valen para seducir a los incautos. Enseñanles un puñal de oro, sí, pero al fin puñal, que penetra hasta los senos del corazón: doran la píldora venenosa y la hacen tragar para que produzca la muerte. Sin embargo, estas publicaciones tampoco son las más temibles, porque los buenos y avisados se abstienen generalmente de leerlas, como que son paladinamente impías, por más que quieran disfrazarse de piedad.

Las verdaderamente temibles son otras que mansamente y a la sordina, con capa de religión, se introducen en las casas, en los despachos y en los escritorios de los católicos, para contarles mentiras veladas de una veracidad aparente. Son esas publicaciones, y especialmente esos periódicos que lo mismo dan cuenta de un crimen y de un escándalo como de un acto de virtud; esos periódicos que pretenden pasar por muy católicos, canonicando, por espíritu de reporterismo, la representación inmoral, la conferencia atea y el acuerdo subversivo; lo mismo que la función de la Iglesia, el sermón del apóstol y la junta de católicos; esos periódicos que, como nada se proponen más que un lucro grosero, si es que no se proponen algo peor, lanzanse a recoger todo lo que pueda engordarles.

Su táctica consiste en dar gusto a todos; a los católicos, con catolicismo; a los incrédulos, con noticias que les gustan; a los livianos, con liviandades; a los amigos del crimen, con sendas crónicas criminales; bailando, en fin, al son que cada uno le toca. Es decir, para complacer a los amigos de Dios, ponen a Dios una vela; y para complacer a los del diablo, al diablo le ponen otra.

Estos, repetimos, son, a nuestro entender, los periódicos verdaderamente más perjudiciales, porque son pocos los católicos que se guardan de leerlos, por lo mismo que parecen imparciales y pasan por católicos. Son pocos los que se guardan, decimos, y pudiéramos añadir que son muchos los que prefieren sostener con sus cinco céntimos diarios, periódicos de esta calaña, a sostener periódicos católicos de veras, aunque éstos resulten de condiciones materiales tanto y más apreciables que los primeros.

Por lo mismo, el mal que de esos pe-

riódicos nace es de mucha más consideración que el producido por los periódicos que se declaran anticatólicos: sucede lo que con el pecado venial, que por parecernos poca cosa solemos cometerlo una, cien y mil veces, hasta que deja ya abierta la puerta para que entre en el corazón el pecado mortal y sofoque allí la vida de la gracia.

Es preciso, por consiguiente, que los católicos se convengan de que faltan a su conciencia sosteniendo periódicos semejantes, máxime después que el Papa nos ha exhortado tantas veces a contribuir de veras al sostenimiento de las publicaciones católicas, y a restar fuerzas a la prensa impía, sectaria, y simplemente liberal, que es por cierto la prensa más perniciososa.

¡QUÉ IGNOMINIA!

Aquí en España se vive como si después del tratado de París no hubiese ya para qué volver los ojos a las que fueron nuestras colonias.

Y, sin embargo, todavía hay en Filipinas sobre 4.000 prisioneros españoles.

¡Sobre cuatro mil españoles sufriendo aún las penalidades del cautiverio, cuando pronto cumplirá siete años la destrucción de nuestra escuadra en Cavite!

¡Qué ignominia, lectores, qué ignominia!

Así lo testifica un pobre soldado que acaba de llegar a España, escapado de las partidas de los tagalos, según lo refiere «El Diario Montañés», de Santander, en su número del 22 de Marzo último, por las interesantes palabras que siguen:

UN REPATRIADO

Anteayer llegó a Santander un joven llamado José Martínez Caballero, que llegó hace poco a España procedente de Filipinas.

La circunstancia de haber estado dicho individuo prisionero de los tagalos, nos hizo sostener con él una conversación, por si pudiera suministrar alguna noticia que pudiera interesar a nuestros lectores.

José Martínez Caballero perteneció al 6.º batallón de cazadores y más tarde fue soldado de artillería de plaza, habiendo sido hecho prisionero el día 2 de Mayo de 1898, siguiente al del combate de Ca-

vite en que fué destruída gloriosamente nuestra escuadra.

Desde aquella fecha ha sido prisionero de los tagalos y últimamente estaba en poder de las partidas que mandan los cacabecillas Macabulu, Solimán y Llanera, siendo uno de los puntos en que estuviera no hace mucho San Miguel de Mayunne. Últimamente se acercaron más a Manila, estando separados de la capital del archipiélago por el río Pasig.

José Martínez y algunos otros compañeros de cautiverio lograron huir aprovechando las sombras de la noche, y cruzando el Pasig nadado, entrando así en Manila y presentándose a las autoridades americanas. Los yanquis les socorrieron con tres pesetas diarias hasta la salida del vapor en que habían de ser repatriados, recibiendo luego el pasaje más diez duros. El buque tocó en Lisboa donde desembarcaron nuestros compatriotas, los cuales se dirigieron luego a sus respectivas provincias, con carta de socorro.

Según Martínez Caballero, que, después de haber sido socorrido aquí, se dirige a León, los insurrectos filipinos tienen en su poder unos 4.000 prisioneros españoles, entre los cuales no figuran jefes, oficiales ni sargentos.

Hasta cerca de ciento asciende el número de montañeses entre los prisioneros, citando uno cuyo nombre es Joaquín Tabuerga Martín.

Entre otros detalles, el repatriado cita el de que los filipinos mantienen la esperanza de lograr alguna concesión de los yanquis mediante el rescate de los prisioneros españoles. Los cautivos reciben para su alimentación morisqueta (arroz) y cuatro motas (antigua moneda española de dos cuartos).

Crónicas orcelitanas

No sé si mis lectores tendrán conocimiento de que ve la luz pública en esta ciudad un periódico que atiende por el nombre de «El Diario» y está destinado a defender los intereses materiales de Orihuela.

Se susurra que el materialista diario, está redactado por unos cuantos republicanos.

También se susurra que además de materialista es situacionero, ó lo que es lo mismo, destinado a dar golpes de bombo y platillos a todo lo que sea obra de la situación que padecemos.

Folleón de LA VOZ DE ALICANTE (19)

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, PBRO.

PACO GONGORA

NOVELA

TOMO II

cuanto pueda para restablecerme. Pero si tú no te disgustas, yo quisiera que se quedara el retrato en la forma en que está.

El Médico, poniéndose muy colorado: —Pues no sé por qué va a quedarse sin concluir, tan bien como va y teniendo él tanto empeño.

—Pues porque nunca quise yo que se acuerdas... y ahora, muchísimo me

nos. Conque si tú me dejas en libertad y no te disgustas, que se quede el retrato como está, y bueno está lo bueno.

Y a Penitas se le escapó un sollozo, que hizo por disimular con un fingido golpe de tos, que le salió por cierto rematadamente mal fingido.

—Pero hay algún motivo que yo desconozca? —preguntó el médico, mirando muy atentamente al rincón opuesto, como si le interesara muchísimo un caliche levantado que había en él.

—Sí que hay motivo para eso y para mucho más.

—Pues oréte, hija mía: yo no caigo en cuál pueda ser.

—Mira: —replicó Penitas, haciendo un esfuerzo supremo y mirando al cielo raso de la habitación: —yo tenía que decirte, y nunca mejor ocasión que ahora. Paco me ha pretendido. Y, aunque a mí me gusta y le he tomado mucho cariño, yo no lo quiero ya, porque he pensado irme de religiosa a Santa Isabel en cuanto me restablezca y tú me des permiso.

Don Manuel perdió los estribos con la noticia: una oleada de ira lo cegó, y poniéndose de pie y manoteando desahoradamente, comenzó a gritar, más bien que a decir: —¿Tú a Santa Isabel? ¿Tú separarte de mí, dejarme a mí y sepultarte en un convento... y todo por-

que un sinvergüenza, canalla, infame, sin corazón raptor y asesino ha venido en malita sea la hora a sembrar la ruina y la desolación en mi casa? ¿Tú...

—¡Ay, Manolo, por Dios, no digas esas cosas!

—¡Que no lo sea, y no las diré! ¡Canalla! ¡sinvergüenza! ¡raptor! ¡asesino!

—Manolo! ¡por la Virgen de los Dolores, que me estás matando! Mira que ese... señor no es posible que sea nada de eso: mira que el hombre que dá limosnas de cinco duros, que confiesa todos los meses y que pide perdón a Señá Jeroma antes de irse, será un poquito despegado y voluble; pero nunca reo de esos pecados de que tú lo acusas.

—Lo que es un hipócrita, y un rufián, y un canalla, que al son que le tocan baila, y que capaz sería hasta de comulgar contigo para embaucarte y seducirte y robarte y perderte como a la otra infeliz.

—Pero quién es esa otra infeliz, ni quién te ha llenado a tí la cabeza de esos semejante?

—¿Lios? ¿Crees tú a don Rafael Belmonte hombre capaz de calumniar a nadie?

—Pero ¿y si a él lo han engañado también?

—No: no han podido engañarlo; él ha sido testigo presencial. Y para que te

enteres y caigas de tu burro: ese hombre... —Y le contó en un párrafo, que ohorreaba veneno, cuanto le había referido noches atrás el médico de Cascoetes.

—Bueno. Manolo: —siguió Penitas, tragándose las lágrimas y mordiéndose los labios para comprimir ó hacer por comprimir los sollozos. —¿A qué meteros nosotros en vidas ajenas? ¿Que no conviene ese... buen señor? Pues se le cierra la puerta y santas pascuas. ¿No acabo de decirte que yo no lo quiero ya... como novio se entiende! y que no quiero ni que me retrate... ¡así!... ¡duro con él! ¡aunque se hunda el universo!...

(En su interior) —¡Y aun cuando yo me muera!

—¡Cuánta infamia, Dios mío! —siguió diciendo, cuando el médico, empuñando el bastón y tocándose el sombrero, salía de la alcoba y se iba a visitar. —¡Qué historia, la historia de ese hombre que me parecía a mí todo corazón! ¡Fíese usted de las apariencias y de las personas en visita!... Sí: el que hace todo eso; el que comete semejante perjurio con la mujer que ha puesto en él su amor; el que seduce y pierde a una mujer de bien, y hace lo uno y lo otro en las dos hijas de un amigo de su padre y como padre suyo, es más que despega-

do y voluble: es un monstruo sin corazón.

Y lo más triste, Dios mío, es que no me queda ni el asidero de que puedan estar engañados los que han informado acerca de él: ni la Madre Dolores, que dice que lo conoció y trató íntimamente y me cuenta la historia como en jeroglífico, ni don Rafael, que se deja de jeroglíficos y se la refiere a Manolo con todos sus horrores, con todas sus monstruosidades, con todas sus vergüenzas.

—¡Qué vergüenza, Dios mío, querer a un hombre así! Pero ¿por qué lo quiero? O yo estoy loca, ó estoy tan degradada y envilecida como él, ó... ¡qué se yo, Dios mío, qué se yo! porque hasta esta misma historia, que parece como que debiera secar en mí alma la fuente del amor hacía él, viene a ser un nuevo motivo para que lo siga amando con mayor locura.

Aquí: aquí es donde yo quisiera que vinieran los siete sabios de Grecia para que me explicaran por qué esto es así: por qué, convenida yo de que es un canalla, no puedo despreciarlo y persuadida de que es un infame, no puedo aborrecerlo y lo amo todavía como si nada supiera: ¿cómo si nada supiera? más: infinitamente más de lo que antes lo amaba, y desde el punto y hora en que me lo han pintado con tan negros

El pago de la música se dice corre a cargo de una corporación ilustre en forma de subvención que se sacará, probablemente, del fondo de reptiles, que decía D. Antonio, el de los quinquenios.

Estas son las señas personales de la susodicha publicación y que creo necesarias para la debida inteligencia de lo que va a continuación, si tienen ustedes la paciencia de leerlo.

Al dar cuenta El Diario de unas riñas ocurridas en días pasados, se metió a filosofar sobre las mismas y pretende inquirir las causas ocasionales de tan lamentables sucesos.

¿A que no saben ustedes cuales son a su entender? La falta de centros donde el obrero oiga «la palabra del sabio sociólogo o del hombre de ciencia».

No crea El Diario que pretendemos quitarle la razón; solo vamos a permitirnos unas cuantas observaciones sobre el particular.

Esos centros donde el obrero podría «oir la palabra del sabio sociólogo o del hombre de ciencia», habían de ser (por cuanto la materia no consiente otra cosa), o católicos o anticatólicos.

Lo primero lo consentiría el cacique? ¿No vería en ello un arma política y trataría de destruirla? ¿Qué le parece a El Diario? ¿No ve que si se hiciese tendría enseguida por mor del pago antedicho, que escribir sendos artículos encaminados a destruir la naciente institución? Y entonces resultaría una grave contradicción entre sus escritos.

Y si lo segundo, resultaría una escuela de perdición, de donde saldrían los matones en abundancia.

Durante ocho días consecutivos se ha establecido ese centro donde se han congregado los obreros para «conocer su misión, lo que valen en sociedad y los deberes que tienen para esa sociedad» y creen los lectores que El Diario ha destinado algún golpecito de bombo y platillos para ese centro? ¿Creen que ha aconsejado la asistencia a esas conferencias? Nada de eso, ni siquiera las ha anunciado.

Item más.—Hay quien asegura que alguno de sus redactores se ha burlado con saña, aunque sin gracia, de dichos actos desde las columnas del órgano republicano de la localidad.

¿Cuál es la explicación de esto? Muy sencilla. Los encargados de dar las conferencias eran los RR. PP. Jesuitas y el sitio la iglesia de Santo Domingo y el autor a incensado perjudica mucho a nuestros liberales y republicanos.

Otra observación se nos ocurre: ¿No le parece al colega que otra de las causas de los males que lamenta es la impunidad en que quedan los mayores crímenes por obra y gracia del Jurado? ¿Que esto no influye? Desde luego; el que vé que Fulano mata a uno y que con echarse en manos de D. Fulano y de D. Mengano queda libre y sin costas y se va a su casa, dice: «Pues yo puedo hacer lo mismo» y a... matar, herir, robar y demás zarandajas por el estilo.

El orgullo republicano de la localidad sigue tempestuoso, como siempre y la tormenta descarga contra todo bicho viviente.

Hoy es la víctima el virtuoso cura de Santiago; mañana serán los humildes hijos de San Francisco de Asís y ayer, hoy y mañana, los odiados PP. Jesuitas.

¿A que no saben ustedes lo que dice de éstos en su último número? Pues que no dan de comer más que a los ricos, pero no a los pobres.

Es decir, que el pan que reparten todos los días a los pobres y las comidas que las congregaciones por ellos dirigidas dan de cuando en cuando a esos mismos pobres, no se cuentan; pues para comidas y suculentas, las que dan los redactores de «Unión republicana» a los pobres y menesterosos.

¡Farsantes! ¡Vnicio!

Orihuela 5 Abril 1905.

EL MAYOR VIAJE

DE JULIO VERNE

Aún recuerdo, y me parece que siento aún la honda emoción que me produjo la lectura de los viajes de Julio Verne y el ansia con que esperaba la aparición del cuaderno, en folio menor a dos columnas, «con grabados intercalados en el texto» y su correspondiente cubierta azul, en que la casa de Gaspar y Roig nos servía al público español,

allá por los años de la «gloriosa», en que todavía era yo niño. Y tanto impresionaban aquellas maravillosas relaciones el ánimo entusiasta y sencillo de los lectores de pocos años, que un primo mío y yo acordamos con toda formalidad utilizar nuestros conocimientos en matemáticas y geografía, que eran tan escasos como nuestros años, para hacer algún descubrimiento notable, o algún viaje peligroso: tan admirablemente venía Julio Verne las mayores dificultades.

Este novelista, que comenzó haciendo comedias, como «Amistades rotas», aplaudida en París hacia el año de 1860, y novelas de costumbres como «El Conde de Chanteleine», que es un himno a la reacción, inventó la novela científica, é inauguró, en 1863, la serie de ellas con «Cinco semanas en globo», obra que le dió fama universal; pero la fortuna no ayudó al audaz, sino al laborioso. En su nuevo género de novelas, el esfuerzo, el trabajo y el arte, consistían en resolver, como si fuesen verdaderos, problemas imaginarios. Para narrar los supuestos viajes de sus héroes, el célebre novelista francés hacía los estudios preliminares con el mismo empeño y el mismo rigor que si el viaje hubiera sido una realidad. «La vuelta al mundo en ochenta días, Los ingleses en el Polo Norte, De la Tierra a la Luna, Viaje al centro de la Tierra», fueron empresas preparadas concienzudamente, tan concienzudamente, que la «Vuelta al mundo», se realiza ya en menos días que imaginó Julio Verne.

¿Qué de estudios, qué de cálculos, qué de noticias no requiere la menor de las expediciones que narró Y, al saber su fallecimiento, me preguntaba yo, que desde niño estaba encariñado con él, si quien discurrió tanto y preparó con tanta minuciosidad viajes que sólo habían de servir de intelectual entretenimiento, no habría pensado alguna vez en preparar el transcendental de que depende la eterna dicha. En un diario católico de París he hallado la respuesta. Julio Verne se había hecho católico práctico y ha muerto cristianamente. Si es verdad esto que he leído en «La Vérité Française», Julio Verne ha sido hasta el fin gran preparador de expediciones, y ha tomado bien las medidas para llegar a puerto seguro en la postrera y transcendental.

En la tarde de ayer fué trasladada a aquel sitio del puerto la draga llamada del pesic, con objeto de limpiar el fondo del mar.

El rey irá de aquel lugar a San Nicolás, donde se cantará el solemne Te Deum, pasando por la Esplanada, calle de Bilbao, plaza de la Constitución y de Castelar y calles Mayor y de Muñoz.

Con colgaduras y adornos se ocultará el desagradable aspecto del frontispuesto a la fachada de la Colegiata en la plaza del Abad Penalva.

En el paseo de los Mártires el municipio construirá las tribunas que suelen utilizarse en las fiestas del verano, obligando a los particulares que las adquieran que se encarguen de su adorno.

El Casino ha pedido las que se construyan desde su terraza a la del café del Comercio.

La cursal del Banco de España iluminará y adornará artísticamente la fachada de la casa que ocupa.

En el Congreso de las iglesias evangélicas celebrado en Liverpool (Inglaterra), se ha reconocido el completo fracaso de las misiones protestantes en China. El presidente, que hizo esa declaración, reconoció igualmente que las Misiones católicas eran las únicas que conseguían buen éxito.

FRACASO DE LAS MISIONES PROTESTANTES

ALICANTE

En el viaje a esta capital acompañarán a S. M. el rey, el duque de Sotomayor, el comandante general de Alabarderos, el inspector de los reales palacios, D. Manuel Zarco del Valle, los ayudantes del Cuarto militar señores Fernández Blanco, Ripollés y conde de Aybar y el oficial de la Mayordomía D. Antonio Sangil, el caballero don Joaquín Peñarredonda, el médico de cámara Sr. Ledesma, el jefe del gabinete telegráfico Sr. Campo y el oficial de la inspección, Sr. Ferrer.

Del sábado al lunes próximo se publicará el nuevo Reglamento de la policía, para que empiece a regir el decreto dictado reorganizando dicho cuerpo.

Según tenemos entendido acompañando al «Girald» vendrán a Alicante los «cruceros» «Cardenal Cisneros» y «Numancia».

Desde Almansa donde residía, ha trasladado su domicilio a esta capital D. Pascual Esteve Miquel, caballero de la cruz de plata de la real orden de Isabel la Católica.

El domingo próximo comenzará a publicarse en esta capital la revista literaria Letras de Molde.

Por D. Enrique María Ripoll, concesionario del grupo telefónico

de Elche, se ha presentado una instancia solicitando se imponga la servidumbre de paso de corriente eléctrica sobre la carretera de Ocaña a Alicante en el trayecto comprendido entre Monforte y Villena.

Continúan con gran actividad las obras en la calle de la Villavieja.

Escriben de Alcoy: «Continúa la sequía en esta comarca, la que está causando graves daños a la agricultura é industria.

La situación de los labradores empeorará, si dentro de corto plazo no sufren aumento los manantiales destinados al riego.

Los establecimientos industriales se resentían muchísimo por falta de agua, teniendo que gastar carbón, lo que contribuye al encarecimiento de los productos fabriles.»

Ha marchado a Málaga el médico de la compañía de los ferrocarriles andaluces, D. Manuel Salinas.

Por falta de número de señores concejales, no celebró ayer sesión ordinaria en primera convocatoria, el Ayuntamiento de esta capital.

Ayer empezó a construirse el desembarcadero que ha de utilizar Su Majestad el rey para entrar en Alicante. Se instala frente a la casa de Alberola y será muy vistoso, rematando en elevados gallardetes.

En la tarde de ayer fué trasladada a aquel sitio del puerto la draga llamada del pesic, con objeto de limpiar el fondo del mar.

El rey irá de aquel lugar a San Nicolás, donde se cantará el solemne Te Deum, pasando por la Esplanada, calle de Bilbao, plaza de la Constitución y de Castelar y calles Mayor y de Muñoz.

Con colgaduras y adornos se ocultará el desagradable aspecto del frontispuesto a la fachada de la Colegiata en la plaza del Abad Penalva.

En el paseo de los Mártires el municipio construirá las tribunas que suelen utilizarse en las fiestas del verano, obligando a los particulares que las adquieran que se encarguen de su adorno.

El Casino ha pedido las que se construyan desde su terraza a la del café del Comercio.

La cursal del Banco de España iluminará y adornará artísticamente la fachada de la casa que ocupa.

Fundado en motivos de salud y exceso de trabajo por efecto de sus ocupaciones profesionales, ha hecho dimisión del cargo de magistrado suplente de esta Audiencia provincial, nuestro distinguido amigo D. Emilio Senante y Llaudes, catedrático del Instituto general y técnico de esta ciudad. Según nuestras noticias se ha cursado ya al ministerio de Gracia y Justicia dicha dimisión, habiéndose elevado también la propuesta acordada por la sala de gobierno de esta Audiencia para llenar la vacante que deja el Sr. Senante. Sabemos que el nombramiento recaerá en letrado muy digno del Colegio de Abogados de esta ciudad, cuyo nombre nos abstenernos de consignar por respetos y consideraciones fáciles de comprender.

Se vende un hermoso jardín de cuatro tahullas de tierra situado en la partida de Orgegia, llamado «Villa Engracia» ó «Jardín de Amaro», próximo al paso del tranvía, conteniendo tres casas, pozo para riego, cisterna y árboles frutales.

Para informes dirigirse a Juan Torregrosa, San Pascual, 1, duplicado.

En la cárcel del partido existen hoy día de la fecha 80 presos

El Boletín Oficial de hoy publica entre otros, los siguientes asuntos:

Circular de expropiación de terrenos de la carretera de Játiva a Alicante.

Confirmación de una multa impuesta a los ferrocarriles del Norte, por retraso de trenes.

Circular de minas.

Acuerdos tomados por la Junta de Inspección y vigilancia de las obras de la nueva cárcel, en sesión celebrada el 24 de Septiembre último.

Anuncio de subasta para el aprovechamiento de pastos de varios montes públicos de Villajoyosa.

Edicto convocando a oposición para proveer una vacante de beneficiado en la catedral de Orihuela.

Edictos de Ayuntamientos.

Providencias judiciales.

El Juzgado de instrucción de este partido interesa la busca y captura de Mauricio Madoire, de nacionalidad francesa, vecino de esta capital para que se presente a declarar en causa que se le sigue por allanamiento de morada y lesiones.

Para que sea inserto en el periódico oficial, el Juzgado de instrucción ha remitido a este Gobierno Civil una cédula citando a José Perez Balaguer para que se presente a declarar y como perjudicado ofrecerle la causa que se sigue por delito de robo contra Francisco Carratalá y Juan Martínez.

El Juzgado de instrucción ordena la busca y captura de Francisco Mayol Nadal para que se presente a prestar declaración en la causa que se le sigue por delito de rapto.

La Tesorería de Hacienda de esta provincia publicará mañana en el periódico oficial un edicto por el que se declara al vecino de Teulada D. Pedro Buigues Llobell, incurso en el primer grado de apremio con el cinco por ciento de recargo, por débito de una certificación que por el concepto de «Derechos reales y transmisión de bienes» es deudor.

Esta mañana un grupo de estudiantes bastante numeroso, se han dirigido en manifestación pacífica, desde el paseo de Gadea a la Escuela Superior de Comercio, desde allí a la Normal de Maestros y Redacción de El Graduador, de ésta a la Normal de Maestras y últimamente a los colegios de San Luis y Escuela Politécnica, desde cuyo punto se disolvieron con orden los manifestantes.

Esta tarde celebran un mitin.

Según nos escriben de Valencia reina en aquella capital gran entusiasmo con motivo de la visita de S. M. el rey.

En uno de los días que esté en dicha población D. Alfonso, se celebrará una gran batalla de flores y para la cual ya se han inscrito infinidad de carrozas.

Las tribunas que se están construyendo que son trescientas, no responden en mucho, a pesar de su elevado precio de 250 pesetas, al número de demandantes que de las mismas existe, pues pasa de quinientos.

El Alcalde de Alcoy participa al Sr. Gobernador los accidentes ocurridos a los obreros Juan Navarro Martínez y José Tomás Blanes, el primero trabajando en la carretera en construcción desde aquella ciudad a la Marina, y el segundo en el taller de los Sres. Botella y Compañía.

Se encuentra enfermo de alguna gravedad en Orihuela nuestro querido amigo, el acaudalado propietario de aquella ciudad D. Francisco German Moreno.

Muy de veras deseamos y pedimos a Dios Nuestro Señor la salud de nuestro respetable y querido amigo.

Esta tarde a las cinco se habrán desencajonado en la plaza de Toros, los que han de lidiarse en la corrida que tendrá lugar el 14 del corriente, con motivo del viaje de D. Alfonso XIII a esta ciudad.

El Alcalde Don Alfonso de Rojas, ha publicado un bando, en el que después de dar cuenta de la venida a esta ciudad, del Rey D. Alfonso XIII, exhorta a los alicantinos a recibirle con la hidalguía y caballerosidad que siempre ha distinguido a las honradas hijas de esta hermosa población.

Por encargo del Ayuntamiento de Elche, hoy ha marchado para dicho punto el inteligente fotógrafo Sr. Cantos, para sacar las veintinueve vistas que han de figurar en el riquísimo album que acordó la corporación municipal regalar al rey.

Sucesos

DETENIDOS.—Por la guardia municipal han sido detenidos dos niños asilados que hace tres días se fugaron de las Casas de Beneficencia.

HURTO.—Esta mañana en la plaza del Mercado le han sido sustraídas a una señora cinco pesetas.

De Hacienda

Relación de las cantidades que con esta fecha pasa la Aduana de esta capital al Banco de España para su pago.

- Juan Rubert 4 009'20 pesetas.
- El mismo 115'66 idem.
- El mismo 12'88 idem.
- El mismo 960'00 idem.
- El mismo 348'00 idem.
- El mismo 31'34 idem.
- El mismo 1'50 idem.
- E. Botí 62'40 idem.
- A. Vila 42'98 idem.
- Galiana y Mas Bonmatí 3.165'48 idem.
- H. de J. M. Dolz y Compañía 360'00 idem.
- Juan Guardiola 11'30 idem.
- Viuda de J. Torras 748'75 idem.

Registro Civil

Nacimientos

Ana María Vidal Morelló, Ginés Sevilla López, José Giner Ruzafa, Vicente Martínez Martínez y Francisco Huelgas Huelgas.

Defunciones

Ninguna.

Matrimonios

Ninguno.

La Provincia

ELCHE 6 ABRIL 1905.

Existiendo en nuestras cartas anteriores un punto oscuro que seguramente habrán advertido nuestros lectores, vamos a aclararlo en la presente, ocupándonos del viaje emprendido la semana pasada por la comisión de la Junta de reparación del templo de Santa María. Formaban aquella nuestro digno párroco D. Joaquín Torres y el juez municipal de esta D. Manuel Pomares. En su viaje a la Corte les acompañaba el distinguido industrial D. Heliodoro Vidal Pomares.

Ya en Madrid hubieron de visitar a D. Luis Cruz, al barón de Petrés y al duque de Béjar, quienes sirvieron de intermediarios para presentar la comisión ilicitana a los marqueses de Pozo-Rubio que la llenaron de deferencias prometiéndola su valiosa é incondicional ayuda en la delicada misión que le llevaba a la capital.

Ya en este punto y contando siempre con el apoyo de los mencionados señores, nuestros amigos solicitaron audiencia en el palacio real y se les concedió para la mañana del viernes. En ese día presentóse nuestra comisión, a la que se habían unido en calidad de agregados el distinguido abogado don José Gómez Valdivia y el joven D. Heliodoro Vidal Pomares, y siendo todos guiados por los señores duque de Béjar y Barón de Petrés, a la cámara régia, donde fueron recibidos por D. Alfonso, que los llenó de atenciones. Este fué precisamente el momento que sirvió de causa ocasional para la celebración en la próxima semana de nuestros renombrados festejos.

Tan pronto como fué presentada la comisión, y antes que se hablara de otra cosa, apresuróse D. Alfonso a interrogar al señor Cura acerca del antiquísimo auto, manifestando desde el primer instante vivos deseos de presenciar una fiesta tal original y celebrada. Manifestó nuestro representante el Dr. don Joaquín Torres la desgracia que pesaba sobre nuestro querido Elche por el estado ruinoso del templo, cuyos trabajos de reparación impedirían la representación del histórico auto, pero D. Alfonso hubo de insistir en sus propósitos y ante su poderosa voluntad cedió nuestro dignísimo amigo.

Inutil creemos decir que los ilicitanos fueron colmados de deferencias, tanto por D. Alfonso como por el infante don

arios, que á pesar de no aceptar visita alguna por la tarde, á causa del luto de su difunta esposa, se dignó recibir á nuestra comisión. También visitaron á S. A. la infanta doña Isabel de Borbón, de cuyas bondades salieron grandemente complacidos.

En resumen podemos decir, que la comisión está altamente satisfecha de su viaje á Madrid y además de los mencionados hay otros beneficios conseguidos, de los cuales pensamos ocuparnos cuando aquélla regrese que probablemente ha de ser hoy, según nuestras noticias.

El Corresponsal.

Crónica general

España

MADRID 5.-Las autoridades eclesiásticas de Málaga se preocupan del estado precario de los obreros.

Se comenta con entusiasmo la siguiente frase del Sr. Herrera, Obispo de Málaga:

«Soy pobre; pero estoy dispuesto á vender mi pectoral y mi anillo para contribuir á que los obreros de mi diócesis no perezcan de hambre».

Se han recibido varios telegramas de Valencia manifestando que hoy se han reproducido en aquella población los alborotos estudiantiles.

Varios grupos de escolares huelguistas recorrieron algunas calles, tratando de promover algaradas.

Fuerzas de policía les salieron al encuentro, retirándose los estudiantes á las primeras intimaciones que en este sentido se les dirigieron.

El Ministro de Marina ha presentado á la régia firma un decreto por el cual cesa en el mando de la escuadra el general Lazaga.

Se constituye una división naval de instrucción, de la cual se dá el mando al general Santalo.

Telegrafian de Jerez que en vista de que no puede conjurar la aflictiva situación por que atraviesa la clase obrera, ha dimitido su cargo el alcalde de aquella ciudad.

SEVILLA 5.-Continúa la huelga de estudiantes.

De orden del rector se han cerrado los centros de enseñanza.

Hoy habrán suspendido sus clases la Escuela Normal y el Colegio de escolapios.

CASTELLON 5.-El gobernador ha telegrafado al ministro pidiéndole que se acceda á su reiterada instancia de que S. M. prolongue su permanencia en ésta, como consecuencia de la variación de itinerario.

Según éste, el rey llegará á esta capital el día 13, entre once y doce, almorzando en el trayecto de Sagunto aquí.

Bien entrada la tarde saldrá para el Grao de Valencia, embarcándose en el «Giralda», pero al pasar por Villarreal y siguiendo tradicional costumbre, entrará en la población para visitar el cuerpo incorrupto de San Pascual Bailón.

BILBAO.-El domingo último, como digno remate de la Santa Misión llevaba á cabo en la Iglesia de San Vicente Mártir, por los Padres Ortiz y Salvador de la Compañía de Jesús, se celebró en Bilbao una imponentísima procesión al Santuario de Begoña, en la que tomaron parte más de 20.000 fieles, hombres en casi su totalidad.

El entusiasmo fué indescriptible, presenciando aquella imponente manifestación el venerable señor Obispo de Vitoria.

Es más de admirar el extraordinario número de tomeros, porque apenas si se había dado publicidad al acto, que solo se anunció en la Misión y en unas hojas repartidas á última hora.

En el Santuario de Begoña se celebró una Misa solemne en la que predicó el R. P. Echevarría, Superior de la residencia de la Compañía de Jesús.

El señor Obispo de Vitoria trasmitió á Su Santidad el siguiente telegrama:

«Misión Bilbao Jesuitas fructuosísima. Terminó Peregrinación hombres con Prelado Santuario Begoña 20.000 fieles mayoría hombres; postrados pies Su Santidad prometen adhesión inquebrantable, piden Bendición Apostólica. El Obispo.»

Extranjero

PARIS 5.-Los telegramas recibidos de Peterburgo, contienen interesantes informaciones sobre el movimiento en favor de la paz.

Esta gana todas las conciencias, imponiéndose hasta á los más militaristas.

Las últimas noticias de la Mandchuria han hecho perder toda esperanza á los que aún confiaban en un desquite de las armas rusas.

Se considera segura la caída de Kharbin y la destrucción del ejército de Liniévitch.

Nuevos despachos de Petersburgo anuncian que los ministros que forman el Comité directivo presidido por Witte, se muestran partidarios de la paz; pero no pueden hacer triunfar su criterio, porque encuentran entre los allegados al Czar la más tenaz de las oposiciones.

La campaña emprendida en favor

de la paz por la prensa francesa, causa gran impresión en Rusia.

En los círculos diplomáticos petersburgueses comiézase á tomar prevención á Francia y á sospechar de su buena fe aliada.

ANUNCIOS DE CORPORACIONES

Regimiento infantería de la Princesa número 4.

Habiendo de procederse á la venta en pública subasta de un caballo de la Remonta de este cuerpo ante la Junta económica del mismo, tendrá lugar dicho acto á las ocho de la mañana del día 25 del actual en el cuartel de San Francisco.

Las personas que lo deseen pueden pasar por la oficina Mayoría (Navas, 15) donde se les dará autorización para ver el semoviente.

Alicante 1.º Abril 1905.-El teniente coronel mayor, Waldo Calero.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

ABRIL 7 VIERNES Santoral

Santos Epifanio, obispo y mártir; Saturnino, obispo, y Ciríaco, mártir.

La misa y oficio divino son votivos de la Pasión de Nuestro Señor con rito semi doble y color encarnado, ó de la feria, con rito simple y color morado.

Ayuno con abstinencia.

Apostolado de la Oración (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

La paciencia cristiana.

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que aceptemos con valor las ocasiones de padecer, imitando vuestra paciencia.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA Ejercitarnos en la paciencia, evitando ejercitar la de otros.

Cultos para mañana

Colegial.-A las 9 horas canónicas y la conventual solemne y después de nona la de feria, en la que predicará el M. I. Sr. Dr. D. Manuel Bañón, canónigo de la Colegiata. A las 11 misa rezada. Por la tarde al toque de las primeras oraciones, ejercicios cuadragésimales.

Santa María.-A las 6 y media misa rezada; á las ocho y media la Conventual y por la tarde al toque de oraciones Santo Rosario y ejercicios de Cuaresma.

Misericordia.-A las 6 y media misa rezada. Por la tarde Santo Rosario y ejercicios de cuaresma.

San Francisco.-A las siete misa rezada. Por la tarde santo rosario y ejercicios e cuaresma.

Capuchinas: Por la mañana, á las seis y media misa rezada. Por la tarde, al toque de oraciones, continúan los ejercicios de Cuaresma

en este orden: Santo Rosario, explicación de la doctrina cristiana, meditación y plática, que dará todos los días el señor canónigo D. Vicente Alemañ.

Los jueves serán los ejercicios á las cuatro y media, con sermón á cargo del referido Sr. Alemañ.

Agustinas.-A las ocho Misa rezada en sufragio del alma de D. Ramón Vidal Bossio y de su señora doña Mariana Irles y Bossio.

Capilla Real (calle de Labradores). Todos los Domingos á las nueve y media Misa de renovación.

San Roque: Todos los días á las seis Misa rezada.

Oblatas (Partida de los Angeles).-Todos los días Misa á las siete y los días festivos á las siete y media.

Capilla de los Padres Agustinos: Todos los días se celebran misas rezadas cada cuarto de hora, desde las seis hasta las ocho.

Cotización de la Bolsa

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 por 100 Interior, 5 por 100 Amortizable, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras.

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.-Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy.

Table with 2 columns: Description and Value. Includes Barómetro, Termómetro, Viento, Atmósfera, Mar, and temperature readings.

SE ALQUILA un piso decentemente amueblado y con preciosas vistas al mar en la plaza de Ramiro 5, pral.

COLOCACIÓN.-La desea un joven de 21 años, con buena referencia, de escribiente en alguna Agencia ó casa particular. Darán razón en esta Redacción.

AGENCIA DE ENCARGOS

DE PASCUAL MARTÍNEZ Servicio fijo entre Alicante, Elche, Crevillente, Albaterra, Callosa, Orihuela, Murcia, Almoradí, Rojales, Torre-veja y viceversa. Salidas para estos puntos todos los días en el tren correo de la tarde. Regreso: todos los días en el tren de la mañana. Despacho en Alicante: calle Sagasta núm. 27.

Un vino de primera

Es un vino tinto añejo, sano por su absoluta pureza, pues su mejor recomendación además de su paladar agradable, es la seguridad con que el que lo consume sabe que bebe zumo de uva y siempre un invariable tipo de vino. Se sirve á domicilio en vasijas de medio cántaro, con el que se llenan ocho botellas de las corrientes de Jerez, resultando la botella al precio de treinta y cinco céntos.

Aceites finos de oliva

Superior y especial para aliños en crudo, y corriente clase buena, á OCHENTA CENTIMOS libra el primero y setenta y cinco el segundo, sirviéndose como cantidad menor á domicilio, un cuarto de arroba ó quarterón. San Fernando, núm. 20

Información Telegráfica DE La Voz de Alicante

Los estudiantes.-Prohibición si fuera posible, para seguir celebrando sus reuniones. Consejo en Palacio Madrid 6 (14) Sigue lo mismo el conflicto estudiantil. Esta mañana se reunieron los escolares en la facultad de Medicina. La reunión fué brevísima por haberseles notificado la prohibición de reunirse en el local de las facultades. Los estudiantes acordaron persistir en su actitud á pesar de estos inconvenientes y buscar un local amplio, un teatro

HERNIAS (QUEBRADURAS) LOS PROFESORES HERNIARIOS Sres. TORTOSA é hijos, bien conocidos por la humanidad doliente en toda España, curan las HERNIAS (quebraduras) con sus aparatos por voluminosas que sean, sometiendo á sus clientes á los especiales cuidados de rectificación constante del APARATO que les es aplicado y sucesión de almohadillaje ANATÓMICO según el grado de mejoría que rápidamente se va experimentando. A este fin tenemos establecidos gabinetes en las principales capitales de provincia para mayor comodidad de nuestros clientes, y una visita mensual que durará cuatro días en los puntos más separados. En Murcia, Hotel Iborra, los días 20 y 21.-En Alicante, Hotel Iborra, los días 22 y 23.-Horas de 10 á 1 y de 3 á 6. Fuera de las horas de consulta en el Hotel, se pasará á domicilio previo aviso. Gabinete y residencia habitual en Caragena, Arco Caridad, núm. 2, principal.

EXCLUSIVA GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ SIFONES CON BOQUILLAS HIGIÉNICAS DE JOAQUIN OLCINA Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar á los labios en fón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia. Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante Gran Tintorería y Quitamanchas-á vapor LA MADRILEÑA DE ASCENSIO NAVARRO Unica casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin en coger las prendas ni deformar hechuras. Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para luto; no destiñen al roce ni sudor. Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de ropas. Despacho: Plaza Castelar, 9, frente á la subida Méndez Núñez. Talleres: Alfonso el Sábido, 8

MATA-LOMBRICES RUIZ ¡SALVA VIDAS DE LA INFANCIA! Remedio eficaz y heróico contra tan cruel y molesto padecimiento. De sabor agradable, excita el apetito, regenera y fortalece á los niños. Caja una peseta DEPÓSITO EN ALICANTE: Farmacia del autor, Alfonso el Sabio, 1, é Infanta, 35

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS R. GUILLEN LOPEZ É HIJO.-ALICANTE

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS. MADRID.

AVISO Carne de ternera del país se vende la de molla, á 3'20 pesetas y con hueso á 2'20 id., en la carnicería modelo de Francisco Ramos, plaza de la Pescadería, caseta núm. 1, Alicante,

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho Baleario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, y uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Roja y Cabezo de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Baleario, como también a las famosas cuevas de La Granota, de Las Damas y de Canabóbre.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

MAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30%, en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la 'Gaceta' de 22 del mismo mes.
Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que se han entregado y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.
Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

Agencia general de transportes



Francisco Visconti Morata

Paseo de los Martires, 38.—ALICANTE

COMISIONES, CONSIGNACIONES, TRÁNSITOS Y EMBARQUES
SEGUROS MARÍTIMOS
DESPACHOS DE ADUANAS
Servicio combinado de transportes
bisemanal de domicilio a domicilio
Agentes en Barcelona

Sres. Sureda y Robirosa, Plaza de Palacio, 2.
D. R. Buxó Labori, Paseo de Colón, 7.

Compañía Valenciana de Navegación



Bodegas de

ALENDAYPEREZ

COSECHA PROPIA

Servicio a domicilio. Ventas al contado.
Clarete y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 a 0,60 pts. una.
Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 a 0,60.
Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35.
Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.
Envases a devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos.
Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3,50 a 7 pesetas uno.
Vinos de Rioja desde 1,10 a 1,50.
Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas a precios sin competencia.
Plaza de Isabel II, 30, Alicante

Servicio fijo semanal por los magníficos y acreditados vapores de gran marcha Denia, Martos, Grao, Cabanil, Jávea, Alcira y Sagunto, con las siguientes escalas:
Todos los viernes, para Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felip de Guixols, Cete, Marsella, Porto Mauricio y Génova, y quincenal hasta Niza y Liorna.
Todos los sábados para Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz y Huelva.
Admite carga y pasaje para todos los puntos indicados.
Estos buques de gran tonelaje y con espaciosas camarás, facilitan al viajero cuantas comodidades puedan apetecerse. El servicio de fonda esmeradísimo.
Para más informes dirigirse a su consignatario en esta plaza: HIJO DE G. CARRATALA, San Fernando, 25.

FERRETERÍA, QUINCALLA Y PERFUMERÍA E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENEDURÍA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el ajeño esterilizado especial para convalecientes.

Importante En la Tintorería Barcelonesa

se lavan y tiñen, sin necesidad de descoserlas, toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor ensucien las ropas interiores. Se tiñen lutos todos los días. Se lavan trajes en doce horas.

También se lavan y tiñen cortinajes, transparentes, tapetes, portiers, damascos, cubrecamas y blondas ó mantillas de todas clases, crespones ó mantones de Manila por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de cama.

Además se lavan y tiñen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y quitan manchas.—Especialidad en lavados en seco, quedando todo como nuevo.

Las ropas negras se tiñen de diferentes colores.
NO EQUIVOCARSE: Paseo Méndez Núñez, 38, frente a las Monjas Capuchinas
ALICANTE

Taller de Fotograbado Teléfono 1346

PABLO SANTAMARÍA

Clavel 1 - MADRID

**Especialidad en fotograbado
bicolor, tricolor y cuatricolor**

REPRODUCCIÓN

de dibujos de línea, grabados en madera, fotografías, óleos, acuarelas y dibujos al lápiz.



Para limonadas gaseosas
La Austriaca
de JUAN SANTAMARÍA
Preparadas con jarabe hecho con azúcar de pilón y con limones.
No contiene nada de sacarina
Zuragosa, 1, y Liorna, 2
SERVICIO A DOMICILIO

La Japonesa

- Paraguas
- Sombrillas
- Abanicos
- Bastones
- Perfumería
- Corbatas
- Cuellos
- Paños
- Guantería
- Bisutería y Juguetes

Se telan y componen paraguas, sombrillas y abanicos.
Se componen muñecas y se ponen cabezas y pelucas.

Juan Sanchez Garcia

Labradores, 7, Alicante

Colegio Lucentino de S. Luis Gonzaga

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR
DON PASCUAL LLÓPEZ POMARES

Candado por oposición de la Colegiata

Este disciplinado Colegio cuenta con un número suficiente de profesores, todos ellos competentes, legalmente autorizados y con sus respectivos títulos académicos; además cuenta con un cuerpo completo de celosos inspectores, seguridades estas encaminadas a la más sólida instrucción y bien formada educación de los alumnos de este reputado centro docente.

Con la debida separación é independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados: párvulos, elemental y superior, con planes de preparación para ingreso en segunda enseñanza y otros estudios elementales y superiores.

Cátedras de segunda enseñanza, hasta obtener el grado de Bachiller.

Cátedras para los estudios elementales y superiores de Comercio, Matemática, Náutica y Agricultura.

Academia especial de Matemáticas y academia de preparación para ingresar en el cuerpo administrativo de la Tabacalera y Banco de España.

Academia preparatoria de Filosofía y Letras. Derecho y otros estudios superiores y especiales. Clases de adorno: gimnasia, música, calligrafía y dibujo.

Lenguas: francesa, inglesa é italiana. Se admiten alumnos internos, semipensionistas, perennes y externos de primera y segunda enseñanza, quienes pueden adoptar la enseñanza oficial ó privada.

Para más detalles, pidanse reglamentos a la Administración de este establecimiento.

Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario

Rafael Ibañez y José Dorado

GRAN ECONOMÍA VERDAD EN LOS PRECIOS

Estatuas, bustos, ornamentación clásica, monumentos funerarios, panteones de todas clases. A estilos, cruces rústicas, lapidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableraje para muebles de todas clases, chimeneas, peldaños para escaleras, losas de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos se deseen en piedra y mármoles, a precios baratísimos.

Callizo del Marqués, 5 (esquina a la calle de Gravina) y Castaños, 91, 1.º

CERA

A los señores Párrocos, Comunidades religiosas y Cofradías

Invitamos a que prueben la cera especial de abejas MECHA ENCARNADA (autorizada para el culto) para que por sí mismos puedan comprobar la economía que resulta sobre todas las demás clases en general.

F. Quiles y Herm.º

MONOVAR

CAÑAMAQUE

CIRUJANO DENTISTA

Regente del sucesor del Dr. Carrasco, ex-primer ayudante del Dr. Triviño

Consulta de enfermedades de la boca y dientes, orificaciones, empastes, limpieza, extracciones sin dolor, confección de dentaduras y toda clase de aparatos protésicos empleando los últimos adelantos.

PRINCESA, 16, entresuelo izquierda

EL DOLOR DE CABEZA

desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA

del M. Dr. CALDEIRO

El dolor de cabeza, jaquecas, desaparece en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no solo en los casos de jaqueca rebeldes, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frígido (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilítica; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la ciática, la Disfagia de los tuberculosos, Dismenorreas, los retortijones uterinos, la Zona, etc., etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite certificada por 3,50 pesetas caja.
Arenal, 15, y Puerta del Sol, 9.—MADRID